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Vážení spoluobčané, 

otevíráte předprázdninové číslo obecního zpravodaje. Přináší informace o novinkách v naší obci, o tom, co se plánuje 

v dohledné době, kde na obecních stránkách najdete informace, platné právě době prázdnin, kdy se nejvíc cestuje… 

Užijte si prázdniny a dovolenou ve zdraví, ať už v zahraničí nebo v našem nejbližším okolí. Počasí tak akorát, bez extrémů 

a šťastný návrat z prázdninových cest.                                  Jménem zastupitelstva obce Věra Halamová, starostka obce 

                                                                                                      

Zpráva o činnosti zastupitelstva obce 
Zasedání ZO – 8. dubna : Starostka informovala o neúspěšnosti při získání dotace z fondu Zlínského kraje na 
rekonstrukci komunikace k Vojáčkovému. Důvodem bylo nesplnění podmínek dotačního programu (podporovány nejsou 
účelové, ale pouze místní komunikace).  Byla zahájena demolice č. 64 (bývalé Žůrkovo) ve Velkých Těšanech. Část dvorku 
P. Behana v sousedství demolované nemovitosti včetně pozůstatku kolny před jeho domem byla odkoupena do majetku 
obce. Jako zpracovatel projektové dokumentace na budoucí výstavbu chodníku na nově vzniklém prostranství byl vybrán 
ing. Jan Píchal. Bylo schváleno prodloužení pracovního poměru s K. Strašákovou do konce letošního roku. Důvodem je 
dlouhodobé onemocnění stávajícího pracovníka J. Navrátila.  
Byla vznesena stížnost na opakovaný problém volného pobíhání psů po obci. Starostka byla pověřena oslovit jejich 
majitele s odkazem na obecně závaznou vyhlášku obce, která upravuje tuto problematiku.  
Zasedání ZO – 20. května : Zastupitelstvo schválilo účetní závěrku a zprávu o přezkoumání hospodaření obce za rok 
2015 bez výhrad. Předmětem schválení byla smlouva o zřízení věcného břemene (kabel NN k novostavbě R. Genzera ve 
Velkých Těšanech), smlouvy související s překládkou veřejného osvětlení a optického kabelu v Bařicích a smlouva na 
zpracování studie rekonstrukce fotbalových šaten v Bařicích s termínem dodání do 30. června.  
S požadavkem na návrh vhodné varianty na úpravu dveří na těšanské kapličce tak, aby nebyly poškozovány srážkovými 
vodami, byl osloven ing. Jaroslav  Kozel. Navrhl několik možností řešení s tím, že je ochoten se zúčastnit zasedání 
zastupitelstva, aby bylo možné zodpovědět případné dotazy.  
Jednání se zastupiteli se zúčastnil zástupce společnosti Terra Group s nabídkou elektronické aukce energií pro 
domácnosti. Termín, kdy bude k dispozici na obecním úřadě či v kanceláři v patře mateřské školy, se občané dovědí 
z letáků ve svých schránkách.  
Zastupitelstvo schválilo zpoplatnění vybraného vybavení společenské místnosti, pokud je zapůjčováno domů : Židle 5 Kč, 
stůl 10 Kč, příbory nebo talíře 1 Kč za kus.  
Byla upravena pravidla pro vítání občánků. Stále platí, pokud jsou oba rodiče nebo alespoň matka a dítě přihlášeni 
k trvalému pobytu v obci, že dítě dostává věcný dar a finanční dar ve výši 2.000 Kč. V případě, že rodiče v obci bydlí, ale 
nejsou zde hlášeni a přesto mají o uvítání dítěte zájem, proběhne obřad pouze s předáním knihy s věnováním. 
Opakovaně byla zmiňována možnost odklonění zemědělské dopravy na polní cestu (od bařické elektrárny 
k Brázdilovému), což ztěžují špatné rozhledové poměry. Obecní pracovnice provedou částečné vymýcení keřů a po 
projednání s  dopravním odborem Městského úřadu v Kroměříži  bude situace vyhodnocena, včetně umístění červených 
směrových sloupků.  
Úplná znění zápisů jsou k nahlédnutí na internetových stránkách obce www.barice-velketesany.cz-Úřední deska nebo v kanceláři 
obecního úřadu. 

Oznámení a informace 
Zasedání zastupitelstva obce se koná v pátek 1. července v 17.00 hod. na obecním úřadě v Bařicích.  
Řeznictví a uzenářství Rostislav Matula, Lechotice, oznamuje změnu prodejní doby. Prodejní den bude i nadále ve 
středu, ale až v odpoledních hodinách : Bařice - 13.40 hod., Velké Těšany 14.00 hod. 
Zdravotní středisko Kvasice bude čerpat dovolenou ve dnech 4. - 10. 7. (zastupuje MUDr. Tesařík v Tlumačově) a 
v termínu 18. - 24. 7. (zastupuje MUDr. Stránská ve svých ordinačních hodinách).  
Cestování s dětmi - Na internetových stránkách obce (Informační deska) najdete pokyn Ministerstva vnitra pro vydávání 
cestovních dokladů pro děti a k cestování s dětmi do zahraničí.  
Obecní knihovny v Bařicích a Velkých Těšanech mají pro své pro čtenáře připraveny nové výměnné soubory knih 

z Knihovny Kroměřížska. Pro studenty je v knihovně v Bařicích k dispozici výměnný soubor s povinnou četbou  

(viz: www.barice-velketesany.cz – Knihovny – povinná četba). Pokud nenajdete požadovaný titul, je možné jej zajistit 

prostřednictvím meziknihovní výpůjční služby.  



Uzavírky komunikací – na novém mapovém geoportálu www.dopravniinfo.cz  se dozvíte, kde a v jakých termínech se 

plánují uzavírky s tím, v jaké fázi se plánovaná uzavírka nachází. 

Portál „Náš lékař“ – na internetové stránky obce byla vložena nová služba. Odkaz www.navstevalekare.cz poskytuje 
občanům  základní informace o lékařích v  okolí. Vedle přímých kontaktů na lékaře včetně možností objednat se přes 
internet obsahuje i kontakty na pohotovosti.  
Přerušení dodávky elektrické energie, Bařice – z důvodu prací spojených s překládkou elektrického vedení bude 12. 
července od 7.30 do 15.15 hod. odpojena elektřina na úseku od rozcestí u č.p. 23 a dále ve směru na Těšnovice, 14.7. od 
7.30 do 15.30 hod. bude odpojen zbývající úsek obce.  
Výkup kůží a prodej krmiv – firma Krmiva Přerov, která se zabývá prodejem krmiv a výkupem kůží,  přijede do obce 
27.6., 25.7.,22.8.,19.9.,17.10.,14.11. a 12.12.2016. Prodejní místo bude před obecním úřadem v Bařicích v době 9.40-
9.50 hod. Aktuální výkupní cena kůží je 70 Kč/kg. 
Větrný mlýn ve Velkých Těšanech podle sdělení Muzea Kroměřížska projde celkovou opravou a bude pro turisty do 
konce září uzavřen. Termín zahájení prací je 11. července. 
 

Co nás ještě letos čeká….. 
V srpnu budou zahájeny práce na rekonstrukci mostu v Bařicích (u autobusové zastávky). Investorem je Ředitelství silnic 
Zlínského kraje. Přesný termín ani postup zatím není znám. První koordinační schůzka před zahájením stavby včetně 
účasti provozovatele veřejné autobusové dopravy se bude teprve konat v posledním červnovém týdnu. S touto akcí 
bude spojena úplná uzavírka obce. Dopravní omezení se dotknou některých autobusových spojů, jejichž trasa bude po 
dobu uzavírky upravena. Během provádění stavby bude zrušena autobusová zastávka „ u Kytlicového“ a přemístěna na 
prostranství k bývalé hospodě, kde bude prostor na otáčení autobusů.  
V Bařicích momentálně probíhá překládka sítě elektrického vedení s termínem dokončení akce do konce července.  
Investorem je firma E.ON. Z důvodu odstranění konzol je nutná i překládka veřejného osvětlení. Lampy v úseku 
překládky budou nově umístěny na sloupech. Tímto zemní práce nekončí.  
Na rekonstrukci chodníků podél hlavního úseku přes Bařice se podařilo získat dotaci ve výši 1.321.000 Kč, což je 85 % 
z celkových způsobilých výdajů a tyto práce je nutno provést ještě v letošním roce. 
Ve Velkých Těšanech bude dokončena 1. etapa výstavby místní komunikace, končící u Vojáčkového. Kvůli průběhu 
samostatné akce, vodovodní přípojky k Zapletalovému, nebylo možné v termínu zahájit práce na podkladních vrstvách a 
došlo tím k posunu dodávky finálního materiálu z obalovny. Dokončení předpokládáme v polovině července.  
Projektová dokumentace k rekonstrukci školy v Bařicích je dokončena a projekt v současné době čeká na vydání 
stavebního povolení. Zda bude možné ještě letos podat žádost o dotační prostředky, záleží na vypsání vhodného 
programu. Předpokládá se souběh nejméně dvou dotačních programů (vnější obálka budovy a bezbariérové byty). 
Bohužel ani v letošním roce se nepodařilo získat dotační prostředky na víceúčelové hřiště ve Velkých Těšanech. 
Tentokrát byl podpořen jen zlomek žádostí a podpořené projekty se většinou týkaly rekonstrukcí stávajících objektů.  
 

                                         Předprázdninové loučení s mateřskou školkou  
Červen - čas výletů a čekání na vytoužené prázdniny. I v naší školce jezdíme na výlety a těšíme se na prázdniny. S dětmi 
jsme navštívili Podzámeckou zahradu, kde se děti hravou formou seznámily s přírodními krásami. V lanovém centru na 

TJ Slavie Kroměříž jsme si vyzkoušeli naši tělesnou zdatnost. 
Podnikli jsme výlet za vojáky do Prostějova. Tam jsme si 
prohlédli vojenskou techniku a uviděli praktické ukázky 
vojenského výcviku.  
Dalším výletem byl výlet do KovoZoo ve Starém Městě. 
Ekovláčkem jsme projeli celý zajímavý areál a prohlédli si 
zvířata a jiné výtvory z odpadového materiálu. Viděli jsme 
maják, letadlo, loď a jiné zajímavé objekty. Zvládli jsme pěší 
túru do Bařic, kde mají své domovy některé z našich dětí, 
které jsme navštívili.  
Než se rozjedeme na prázdniny, jako každoročně proběhne 
ve školce zahradní slavnost spojená s loučením s našimi 
předškoláčky. Letos odchází do základní školy šest dětí. Při 
této příležitosti k nám přijedou se zábavným programem 
rytíři, kteří budou naše předškoláčky pasovat na prvňáčky.  

Všem, hlavně dětem, přejeme krásné sluníčkové prázdniny plné hezkých zážitků a našim budoucím prvňáčkům hodně 
zdraví, úspěchů a nových kamarádů.  A my v naší sluníčkové školičce se už teď těšíme na šest našich nových kamarádů, 
kteří za námi po prázdninách přijdou.                                                                             
                                                                                                                                         Vedení mateřské školy Velké Těšany 



 
 

 PŘI HODOVÝCH SLAVNOSTECH POŽEHNALI NOVÉMU HASI ČSKÉMU PRAPORU 
Tradice sboru dobrovolných hasičů ve Velkých Těšanech se udržuje již od roku 1946. První květnový víkend se stal dalším 
významným datem v historii sboru. Po sedmdesáti letech si hasiči splnili svůj sen - mít vlastní prapor. Sami jej navrhli a 
posléze, u příležitosti svátku patrona hasičů a obce - sv. Floriána, nechali požehnat. Tato událost se neobešla bez velké 
oslavy, na níž byli slavnostně vyznamenáni zasloužilí členové sboru. Následně bylo před místní kaplí, za účasti 
představitelů z okresního sdružení a okolních sborů, požehnáno praporu. Má sloužit k utužení pospolitosti, posílení 
pocitu sounáležitosti, veřejnému setkávání i zábavě. Desítky návštěvníků hodových slavností mohly během akce spatřit i 
dlouholeté hasičské vozidlo Tatra 805, jenž  sloužilo místnímu sboru téměř padesát let.  Zájemci se mohli tímto 
vozidlem, mezi místními zvaným „Mandelinka“, také projet. Poté mladí hasiči předvedli u sokolovny ukázku požárního 
útoku a námětové cvičení. Poděkování patří všem lidem, kteří pomohli hasičům hodové slavnosti připravit.  
Těmito řádky by mohl článek končit. U významného výročí však nelze opomenout také krátký náhled do historie sboru, 
který je spjat s konáním mnoha slavnostních událostí. Vybral jsem jednu památnou událost, kterou podrobně 
zaznamenala naše obecní kronika - průběh výstavby a otevření nové požární nádrže, která měla sloužit i jako koupaliště 
na místě zvaném Záhonky. Na podzim roku 1956 byly započaty přípravné práce - navozeno kamení a určené místo 
vyhloubeno buldozerem. Členové sboru a ostatní obyvatelé odpracovali na stavbě požární nádrže během dvou let tisíce 
brigádnických hodin. Dne 23. července 1958 bylo koupaliště oficiálně předáno veřejnosti. Slavnosti, která byla zároveň 
spojena s plaveckými závody místní i blízké mládeže, se zúčastnil i vzácný host ředitele místní školy, indický akademický 
sochař, mistr Ajit Kumar Chakravarti. Při zahájení programu pronesl k přítomným pozdravný projev v rodné 
bangladéštině, který přetlumočil syn ředitele školy. Do naší kroniky poté zapsal své zážitky z pobytu, nejprve v rodném 
jazyce a následně i v angličtině. Vyjádřil milé vzpomínky na krásné Těšany, ocenil obětavost obyvatel při budování 
společného díla, upřímné pohostinství a nezapomenutelné zážitky spojené s realizovaným programem. Milá vzpomínka 
je jistě příjemným ohlédnutím za činností hasičského sboru. Přejme si, aby podobných aktivit našich hasičů neubývalo a 
jejich zdárný průběh byl motivací pro další zajímavé akce. Při jejich přípravě a konání nechť je symbolicky doprovází i 
nově požehnaný prapor.                                                                                                                                         Ondřej Valach 

Pohádkový les v Bařicích se vrací – V letošním roce, z iniciativy mladých hasičů,  se po pětileté odmlce opět konal 
Pohádkový les. Na čtrnácti stanovištích čekaly na děti známé i zcela nové pohádkové postavičky a zvláštní pozornosti se 
těšilo naučné stanoviště s včelařskou tematikou. Celé odpoledne byl zájemcům o portrét k dispozici karikaturista, který 
jako vždy nestihl uspokojit všechny. Zájem vzbudila malá zoologická zahrada s domácími zvířátky. Celé odpoledne hrála 
k tanci i poslechu živá hudba a večer byl zakončen promítáním letního kina.  
Poděkování patří všem, kteří se jakkoliv zapojili nejen na pohádkové trase, ale vytvářeli i potřebné zázemí, což bylo 
nutné pro zdar celé akce.   

80. výročí založení hasičského sboru v Bařicích 
První zmínka o založení hasičského spolku padla již r. 1924, ale z důvodu finančních byla tato snaha zamítnuta. V jiných 
obcích byli hasiči již několik let, u nás nic. K realizaci došlo až 21.5.1936, kdy se sešli občané na schůzi a usnesli se založit 
sbor dobrovolných hasičů v Bařicích. Za činné členy se přihlásilo dvacet čtyři občanů. Starostou byl zvolen tehdejší 
starosta obce Josef Dobroslávek, jednatelem a cvičitelem družstva řídící učitel Josef Mrhálek, pokladníkem Augustin 
Šiška. K desátému výročí si sbor nadělil motorovou stříkačku. Kmotrou při jejím svěcení byla paní Marie Kolouchová z č. 
32 (čerpáno z kroniky Antonína Baťka).  
V sobotu 11. června jsme oslavili 80. výročí založení sboru. Dopolední program začal výroční schůzí, kde byl přečten 
projev o historii sboru, promítnuta prezentace činnosti a byli oceněni dlouholetí členové Stuhou za věrnost a pamětním 
listem. Schůze byla zakončena slavnostním obědem.  
Odpolední program začal mší svatou u kapličky, která byla 
sloužena za hasiče. Poté jsme se odebrali na hřbitov položit 
věnec ke kříži padlých v 1. světové válce. Na hřbitov i na výletiště 
nás doprovázela krojovaná hudba z Buchlovic, která měla velmi 
kladný ohlas u přítomných hostů. Program pokračoval tanečním 
a velmi úspěšným vystoupením místních žen a zasázením 
pamětní lípy u poldru. Námětové cvičení hasičů okrsku Kvasicko 
prověřilo akceschopnost jednotek. 
Ukázku zásahu historickou stříkačkou v dobových oblecích 
předvedli hasiči z Těšánek za doprovodu koní pana Jindřicha 
Šišky ze Střížovic. Celé odpoledne i večer bylo nabízeno 
grilované sele a klobásky včetně chladivého moku a jiného 
občerstvení. Večerní program zakončila taneční zábava se 
skupinou Motus, která bavila přítomné hosty téměř do rána. 



Zábavu zpestřila bohatá tombola. 
Díky postupně se vyjasňujícímu počasí se akce zdařila. Děkuji všem, kteří se na přípravě a realizaci celé akce podíleli.  
                                                                                                                                                  Za SDH Bařice velitel Martin Brázdil 

                                                     VE VELKÝCH TĚŠANECH OBNOVILI TRADICE 

Tradice stavění máje, která měla dříve mezi místními velký ohlas, před mnoha lety v obci zanikla. Vyprávění účastníků 
těchto dřívějších stavění májů však nadchlo členy místního sboru dobrovolných hasičů a tělovýchovné jednoty natolik, 
že se společně odhodlali tento starodávný zvyk obnovit. Co se zdálo nenávratně ztraceno, bylo znovu v loňském roce 
obnoveno a tak jsme letos, v sobotu 30. dubna mohli již podruhé oslavovat manuální zručnost, šikovnost a um místních 
mužů – stavění dvacetimetrové májky silnýma rukama. To vše za podpory děvčat, která vyzdobila zelený vrcholek máje. 
Postavením máje však práce nekončila, naopak začal náročný měsíc, kdy si organizátoři májku hlídali, aby se v sobotu 28. 
května mohlo uskutečnit její kácení. Všechny plány se nakonec vydařily a nezbývá nám než si přát, aby se tento 
znovuobnovený zvyk udržel v obci po mnoho let a těšil se stále velké oblibě.  
Se zvykem stavění a kácení máje jsem se v naší obci od dětství setkával, znám ji tedy jako pozorovatel a nyní i coby 
spoluorganizátor. Odlišnost přístupů obyvatel k této události se dá částečně zdůvodnit věkem. Většina starší populace 
žijící v obci vnímá stavění máje jako samozřejmou součást roku. Naopak střední a nejmladší generace ji posuzuje jako 
něco neobvyklého. Příčinou takového náhledu může být i fakt, že tradice stavění máje se po delší pauze obnovila teprve 
minulý rok.  Je velmi pozitivní, že i mladí lidé se aktivně účastnili přípravy kmene stromu a ke starším a zkušenějším 
přicházeli pro cenné rady, prosili o spolupráci, aby se co nejvíce přiučili, a snažili se porozumět i jejich odlišnému názoru. 
Při přípravě kmene stromu byl mezi všemi znát vzájemný respekt, který se projevoval oboustrannou úctou. Je dobrou 
vizitkou, že májka je v naší obci symbolem společného díla více generací a viditelně zobrazuje to, co místní obyvatele 
spojuje. Přál bych si, aby se vzájemný respekt, slušné, férové jednání a úcta k lidem s odlišným názorem, což jsme 
vnímali například při obnovení této tradice, přenášely i do ostatních oblastí lidských činností.                   Ondřej Valach 

Prodejna Jednoty kdysi ….Tato vzpomínka je aktuální v době, kdy prodejna smíšeného zboží v každé vesnici už není 
samozřejmostí a pokud je, těžko odolává konkurenci supermarketů. Taková vesnická prodavačka při nákupu probrala 
s každým včerejší seriál, nový recept,… a dokázala poradit, jak je z následujících řádků patrné : 
„…Na cestu do zaměstnání potřebuje Marie Zavadilová, vedoucí prodejny ve Velkých Těšanech, přesně dvacet pět 
minut. Není to mnoho, ale kolik jí za tu dobu proběhne hlavou myšlenek, to by se dalo těžko spočítat. …. Umět vhodnou 

formou zboží nabídnout a upozornit na jeho přednosti je snad 
největší umění pro každého prodavače.  
Vedoucí své tvrzení dokázala na tomto případě: „Jednou jsem 
dostala do prodeje knedlíky v prášku. Vystavila jsem je, ale protože 
je zákaznice neznaly, neměly o jejich koupi vůbec zájem. Doporučila 
jsem je proto několika hospodyňkám, netrvalo dlouho a knedlíky 
jsem rozprodala. Od té doby uplynulo několik týdnů, objednávám je 
znovu, ale marně. Není v mých silách, aby uspokojila všechna přání 
svých zákaznic. …“ 
Tolik krátký úryvek z článku „Prodávat je umění“ (ing. Oldřich 
Tvrdoň, Kroměřížská Jiskra, č. 31, str. 4, 5. srpna 1971). 

Společenská kronika 
Vítání občánků  -  V sobotu 18. června jsme mezi nejmladší 

občánky naší obce přivítali Tobiáška Konečného z Bařic s rodiči Michaelou Dobroslávkovou a Miroslavem Konečným.  

                                       Významné životní jubileum oslavili : 

Bařice                                                                                                               Velké Těšany 

Alenka Opravilová  70 let      Stanislava Zlámalová   80 let                     Berta Janáčová           80 let 

Albína Daňková       50 let      Josef Stančík                 85 let                     Blažena Zapletalová  91 let 

Vít Dobroslávek       50 let     Věra Švecová                70 let                      Libuše Dvořáková      85 let 

                                                   František Jedruch         75 let               Jubilantům srdečně blahopřejeme 

Plánované akce : 

Společenské posezení nejen pro seniory – v sobotu 6. srpna od 15.00 hod. na výletišti v Bařicích.  

Stezka odvahy – sobota 27. srpna, sraz v 19.00 hod. u sokolovny ve Velkých Těšanech. 

Hurá zpátky do školy – sobota 3. září, přivítání školního roku na výletišti v Bařicích. 

Burčák u mlýna – pátek 16. září, tradiční setkání s cimbálovkou u větrného mlýna. 
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